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Dit is een gezamenlijke reactie van het bestuur van de Vereniging Zelfstandigen Nederland 
(VZN). VZN is vertegenwoordiger van ruim 100.000 zelfstandigen in alle beroepssectoren. 
De volgende belangenorganisaties hebben de krachten gebundeld binnen VZN:  

 Stichting ZZP Nederland  
 Zelfstandigen Bouw 
 SoloPartners  
 ONL  
 Beroeps Organisatie Kunstenaars (BOK) 
 Het Ondernemerscollectief 
 De Vereniging Yogadocenten Nederland 
 Bright Pensioen  
 De ondernemers zonder personeel (OZP) van de Nederlandse 

Ondernemersvereniging voor Afbouwbedrijven (NOA)  

 

Vermogensopbouw is voor de IB-ondernemer binnen het huidige belastingstelsel alleen 
mogelijk in Box 3. We bepleiten dat ondernemerschap leidend wordt in plaats van de 
rechtsvorm. Momenteel heeft de directeur-grootaandeelhouder (DGA) in Box 2 veel meer 
ruimte voor onbelaste reservevorming (vermogensopbouw). 

Voor het ondernemerschap is het van groot belang dat de ondernemer fiscaal aantrekkelijk 
buffers kan aanhouden voor onvoorziene omstandigheden of risico’s zoals het lang leven 
risico. We bepleiten dat er toegewerkt gaat worden binnen het Boxensysteem naar fiscale 
rechtsvormneutraliteit ook t.a.v. vermogensopbouw.  

Ons hoofdadvies is dus om inkomen uit vermogen ongeacht of iemand zelfstandig 
ondernemer of DGA is onder te brengen in hetzelfde fiscale regime. 

En zolang dit nog niet de situatie is, dan dient er voor binnen Box 3 rekening gehouden te 
worden met bijzondere positie die de grote groep van zelfstandig ondernemers heeft. Sparen 
binnen een speciale ‘ondernemersbuffer rekening’ voor een procentueel bedrag van het 
inkomen’ zou in box 3 vrijgesteld dienen te worden zodat ondernemers gestimuleerd worden 
om te reserveren binnen de onderneming.  

Ze dienen een fiscale mogelijkheid te krijgen voor vermogensopbouw (buffervorming 
ondernemingsvermogen) ten aanzien van de bedrijfs- en inkomensreserves, zodat duurzaam 
ondernemen en eigen regie in het (aanvullend) afdekken van sociale en ondernemersrisico’s 
wordt gestimuleerd. Een ‘zakelijk’ vermogen zonder vermogensrendementsheffing dat apart 
gereserveerd staat en ook alleen gebruikt mag worden bij persoonsgebonden risico’s zoals 
ziekte, arbeidsongeschiktheid, langleven, overlijden. Maar ook wanneer er door externe 
omstandigheden de opdrachten wegvallen dient de ondernemersbuffer ingezet te kunnen 
worden. Dit gereserveerde vermogen (ondernemersbuffer) dient ook beschermd te zijn tegen 
deurwaarders of andere schuldeisers tot het moment dat er een surseance van betaling ligt. 
Stopt de ondernemer met zijn bedrijf dan kan de ondernemer alsnog af moeten rekenen op 



  

het opgebouwde vermogen indien dit bijvoorbeeld niet in een lijfrentevoorziening wordt 
ingebracht. 

Nederland kent een groep ondernemers die te weinig aan buffervorming hebben gedaan en 
dan bij een calamiteit verwachten dat de overheid dit voor hen opvangt. Ze ondernemen voor 
eigen rekening en risico en daarom moeten ze ook zelf de verantwoordelijkheid krijgen dat zij 
zelf (een fiscaal gestimuleerde) buffervorming creëren voor de afdekking van risico’s als 
arbeidsongeschiktheid, vraaguitval, oude dag en investeringen in scholing en in het bedrijf 
zonder vermogensrendementsheffingen noch claims van derden. We wijzen hierbij graag op 
de voorstellen voor de trampolinerekening die we reeds in 2021 gepresenteerd hebben in het 
visiedocument (Inclusief-Perspectief-oplossingen-voor-een-moderne-arbeidsmarkt-met-
ruimte-en-zekerheid-voor-zelfstandigen-2022.pdf (zelfstandigennederland.nl)). 

T.a.v. het liggende wetsvoorstel zijn we van mening dat uitgaan van het werkelijk rendement 
eerlijker is dan het veelal te hoge vastgestelde fictieve rendement. Het grote vraagstuk is wat 
het tarief gaat worden over de belasting op het werkelijk rendement.  

Zelfstandigen richten zelf hun eigen inkomensvoorzieningen in en diverse hebben dit gedaan 
door het vermogen ter overbrugging tot pensioendatum te investeren in vastgoed. Veelal 
gereserveerd pensioenvermogen om uiteindelijk voor de oudedag te gebruiken.  

VZN bepleit dat bij overlijden van de ondernemer er niet direct door de nabestaanden 
afgerekend hoeft te worden over de waardestijging. Het voorstel is om de belasting over de 
waardestijging te heffen pas bij ontvreemden van het vastgoed. Dus dezelfde rechten die de 
ondernemer zelf heeft dienen over te gaan naar de nabestaanden.  

 

Bestuur VZN 

drs C.W.A van de Ven 

Leidschendam
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